
REFERAT 
 

fra den Ordinære Generalforsamling i 
 

Roskilde og Omegns Jagtforening 
 

Torsdag den 18. februar 2016 kl. 19:00 
 
Generalforsamlingen afholdt i Roskilde Strandjagtsforenings lokaler på Roskilde Havn. 
 
Dagsorden: 
 
1. Valg af dirigent 
2. Valg af stemmetællere 
3. Aflæggelse af beretning om foreningens virke siden sidste ordinære generalforsamling 
4. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse 
5. Indkomne forslag 
6. Fastlæggelse af kontingent 
7. Valg af Kasserer 
8. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
9. Valg af 3 suppleanter for 1 år ad gangen 
10. Valg af stående udvalg 
11. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant for 1 år ad gangen 
12. Eventuelt 
 
 
Formand (FM) Niels C. Hansen bød velkommen til de 21 fremmødte medlemmer. 
Kredsformand Marie Louise Acton-Lyng måtte melde afbud pga. sygdom i sidste øjeblik. 
 
FM bad generalforsamlingen rejse sig for at mindes jagtkammerater vi har mistet i det forgangne 
år. 
 
Æret være deres minde. 
 
I 2016 er det en glæde at kunne fejre medlemmer der har været med i en lang årrække. 
 
Bjarne Jørgensen 25 år 
Sven-Erik Raun 40 år 
Finn Hermansen 50 år 
 
Hjertelig tillykke 
Der er desværre et par udeståender, pga. sygdom, dette vil FM klare på et passende tidspunkt. 
 
Herefter over til dagsordenen. 
 
1. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Erik Jensen. Erik blev valgt. 
 
2. Valg af stemmetællere 
 
Pga. det overskuelige fremmøde, vurderede Erik at der kun behøvedes 1 stemmetæller, Jørgen 
Madsen blev valgt. 
 



3. Aflæggelse af beretning om foreningens virke siden sidste ordinære generalforsamling 
 
Foreningens virke 2015 
 
Fisketur d 28 feb. med det gode skib Jaws.  
18 mand deltog på denne herlige fisketur og alle mand havde fisk med hjem. 
I år tager vi afsted igen og det er d 5 Marts og i år er alle pladser besat. Herligt ! 
Vi vil prøve at arrangere en fisketur på sensommeren i år, så hold øje med tid og sted på RJF 
hjemmeside.  
Først til mølle , så se at få meldt jer på når tid er. 
 
28 /3 havde vores gl hæderkronede forening 85 års fødselsdag. 
Vi besluttede i bestyrelsen at det skulle fejres senere på året. 
 
Riffelindskydning . 
Igen i år havde vi indskydning af vores rifler på Ryegårds skydebane. 
24 Skytter mødte op og fik skudt deres riffel ind og trænet lidt . 
Vi prøvede så med en efterårs skydning i september måned. 7 skytter mødte op. 
Men her fik vi et dårligt fremmøde. Så ved jeg ikke om det er fordi folk skyder så godt, at lidt 
træning før efteråret jagter ikke behøves. 
Lidt sen avertering kan nok også være skyld i det. Pierre på Ryegård fik lidt sen godkendelse af 
skydningen. 
Men i år prøver vi endnu engang med 2 skydninger.  
Igen en i foråret og en i efteråret.  
 
Regulering af skadevoldende vildt i Roskilde kommune. 
Vi har et godt samarbejde med Roskilde kommune angående regulering af skadevoldende vildt. 
Alle foreninger i Roskilde kommune er med til at regulere . 
Normal afskydning er 4 -500 rågeunger i samtlige kolonier. 
Lidt ræve, mår og ilder bliver der også reguleret. 
Der er stadigvæk mulighed for at komme med i reguleringen.  
Man skal bare holde sig for øje at det er et "arbejde" og ikke en selskabsjagt. 
Vi er ude næsten alle dage i perioden. 
Men som sagt , så er der mulighed for også at komme med enkelte dage. 
 
Fødselsdags markering med tur til Birkegårdens haver. 
"Hele" 20 medlemmer incl deres bedre halvdele drog på tur til Birkegårdens haver. 
Som i gode gamle dage drog vi afsted i bus med div forsyninger til det Vest sjællandske. 
Alle daskede rundt i et par timer og nød de forskellige typer haver der var. 
Vi mødtes så til en lille forfriskning inden vi skulle spise. 
Frokosten bestod af gammeldaws oksesteg mit gemyse.  
Og tro mig, der er stadigvæk er nogle der kan tage fra. 
Dejligt at se at alle satte ekstra pris på det dejlige veltilberedte mad. 
Vi sluttede så af med kaffe mit alles. 
Derefter drog vi tilbage til jagtgården med bussen. 
Tror nok at vi fik set det meste af det Vest Sjællandske på vej hjem. 
 
Jægerbanko 3 dec. 
Traditionen tro holdte vi vores banko den 1. Torsdag i december måned. 
Vi afholdte det , i de her glimrende lokaler tæt på vores fjord. 
30 - 35 personer mødte op og spillede med i 12 spil. 
Nogle er mere heldige end andre , men sådan er det jo i spil. 
Masser af fede præmier blev uddelt til de heldige. 
Denne tradition er jo ikke mulig hvis vi ikke havde alle vores sponsorer, så tusind tak for jeres 
gavmildhed. 



Husk at støtte vores sponsorer, de støtter os. 
 
Klubhus.  
2015 blev så året hvor en epoke sluttede på Lyngageren . 
Det var vemodigt og pakke det hele sammen derude, hold op med minder fra et tidligere aktivt 
foreningshus der piskede igennem hovederne på os. 
Min karriere startede derude i tidernes morgen, der var jeg Benjaminen i bestyrelsen. 
Giver lidt stof til eftertanke, for jeg står her stadigvæk som Benjaminen. 
Tænker tit tanken ! Hvad er det der gør det så svært, at få folk med til lidt aktivt foreningsliv ? 
Ved godt at de elektroniske medier, er med til at slå os ihjel . 
Men den viden som jagten kræver ,og for at bliver en habil jæger kan man ikke kun læse sig til, 
der er også noget viden som skal gives videre som gammel mesterlære. 
Det afspejler sig tit når man er på jagt i dag, hvor uvidende nyjægere er. 
Man kan ikke købe sig til det hele. 
Den viden som de mange gange mangler , kan bla. hentes i foreningerne. 
 
Vi arbejder videre på at få vores egen hule igen, men ind til da bruger vi huset her og det ligger jo 
smukt med udsigt over vandet. 
Vi har også en anden mulighed og det er en Spejderhytte på Bjældevej 25. 
Tag over hovedet har vi stadigvæk. 
 
Er der nogen der går med en idé til en hyggeaften så kom ud af busken .  
 
Jeg vil gerne takke alle der har været med til at tømme Lyngageren. 
Erik Ballegård for din ekstra indsats af salg . 
Kjeld Vindberg for bortkørsel af affald. 
Tusind tak for godt arbejde. 
 
Jagtjournalen. 
Jagtjournalen køre jo som elektronisk medie i dag . 
Man er selvfølgelig meget velkommen til at komme med nogle indslag, billeder, historier eller 
andet stof I vil dele med os andre. 
Send det til webmaster og han vil tage imod med kyshånd . 
Kan være svært at sidde og finde på nyt hele tiden. 
 
Jægerrådet, Kredsen, Jægerforbundet. 
Først jægerrådet ( Det gamle JKF)  
Pt køre jægerrådet på meget lav blus i Roskilde kommune. 
Har dialog med samtlige foreninger i kommunen, og vi har givet hinanden håndsrækning på at det 
skal op og køre igen efter Poul Kjeldgård sagen. 
Ved godt at vi er nød til at det kommer op at køre igen. 
Jeg bære nok en del af skylden på at det ikke køre , men det tror jeg så også at de andre 
foreninger gør. 
 
De 2 ting der nok har fyldt mest i Forbundet er Knivloven og så byggeriet af det nye hus på Kalø. 
Det jagtpolitiske har ikke fyldt det vilde i år for mig , jeg har prioriteret andre ting frem for det. 
Brugt en del tid på lukningen af klubhuset og har haft et jobskifte som har taget lidt mere af min 
fritid end beregnet. 
   
Til sidst vil jeg gerne takke alle som har ydet noget for foreningen igennem året. 
Alle der har deltaget i et eller flere af arrangementerne. 
 
Husk at hvis I vil have en forening til at overleve så er der kun en der kan gøre det . 
Og det er medlemmet, dig og mig. 
 



Kommentarer: 
 
JMA syntes godt om riffelindskydningen, og var glad for nummer 2 skydning. 
Jan Ravn spurgte til regulering FM orienterede lidt yderligere. 
Bjarne spurgte til om Ryegaard skydebaner fortsætter. FM svarede at ifølge hans informationer 
fortsætter Ryegaard som hidtil i 2016. 
Bjarne tilbød skydning på Kirke Hyllinge 200m skydebaner. FM tog dette til efterretning og BEST. 
Vil kikke på sagen. 
FM orienterede videre omkring Spejderhytten på Bjældevej contra Strandjagtforening. BEST 
arbejde indtil videre på begge muligheder. 
 
Beretningen blev godkendt, med applaus. 
 
4. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse 
 
Kass gennemgik regnskabet. 
Godkendt uden kommentarer 
 
5. Indkomne forslag 
Ingen 
 
6. Fastlæggelse af kontingent 
 
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent for alle kategorier. 
 
Vedtaget 
 
7. Valg af Kasserer 
 
Erik Jacobsen afgår ordinært.  
Erik er villig til genvalg. 
Bestyrelsen foreslår genvalg 
 
Genvalg til Erik 
 
8. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
 
Erik Ellegaard afgår ordinært. 
Erik er villig til genvalg. 
Bestyrelsen foreslår genvalg 
 
John Ditlefsen afgår ordinært  
John er villig til genvalg. 
Bestyrelsen foreslår genvalg 
 
Genvalg til begge 
 
9. Valg af suppleanter for 1 år ad gangen 
 
Kjeld Vindberg afgår ordinært, kan genvælges 
Jan Ravn afgår ordinært, kan genvælges  
 
Begge genvalgt 



 


